
,1 >
!\ , zLx. z

XX. évfolyam. Zala-Eáerszeg, Í90L március 3. 9. szám.

Hirdetmények:
: hasábos petitsor egyszer 
IS fül. többszöri hirdetés­

nél 14 till.

Ui tér petit sora 24 fi!.

Előfizetési dij :

Jmm*.

mm, Mr
rr r I r

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bórmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek 
visszza.

* W
,/alamegyei gazdasági egyesület“, a „Za!a-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
ai/izsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Irégrádi takarékpénztár és önsegélyző
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lí és vallásos ncveiés.
Amit a gyermek szülőjétől utravalóul kap: a 

: velőst, viseli azt egész élete során.
Rendesen ez ad irányt életének s kitűzi neki 

- it, amely földi pályafutása előtt lebeg, halad 
n a vágáson, • melyet a. szülő megmutat neki.

Ez a szabály csak a tüneményszerü lángészekre 
1 ; áll, mert ezek szabály alá egyáltalán nem fog- 
■ k. I tat törnek maguknak mindenen.

Ám az általános nevelés iránya, módja és 
.evei bizonyára minden értelmes ember kiváló 

• elmére túrhatnak igényt, mert a nevelés a jövő 
mzedék sorsának képezi alapját. Az általános ne- 

>en épül a közerkölcs, a tevékenység minemű- 
- _ , ez a nemzet hatalmának kulcsa.

Mint a közéletben is vannak viharok, melyek 
’ntják a levegőt ,§ uj felfogások perspektíváját 

:ik meg előttünk : úgy' a nevelés terén is akad- 
ó riadalmak, melyük kíméletlenül elsöprik az 

ült s rosznak bizonyult elméletet s uj tanoknak 
réznek érvényt,

; rondoljiink csali arra a felforgatásra, melyet 
• ■ m elmélete idézett elő. Pestalozzi az egész 

. ölési rendszerrel szakított s fellépésének idejét 
-ri a modern nevelés időszakainak határmes- 

V ői lehet tekinteni.
■n a részletekbe kellene bocsátkozni, hogy 

sí rendszer közt összehasonlításokat te- 
a felületes összehasonlításnál is könnyen 

ózzuk a közös alapot: a vallásosságot. Mert 
-<ság minden nevelési rendszer erkölcsi

letlenül hagyni. A csalatkozások hatása ritkán szo­
kott elmaradni s kártékonyságuk különösen a hit 
rovásán mutatkozik/

Ue a gyermek "kedélyét ne mételyezzük meg 
azzal, hogy az élethez való bizalomtól megfosztjuk őket. 
Ellenkezőleg, adjunk neki támaszt, hogy az élet 
iüzdelmeit sikeresen megállhassa, hogy szembe szál­
hasson veszélyeivel és sohase veszítse el azt az 
erkölcsi alapot, mely az ő és az egész társadalom 
létfeltétele. Ez az erkölcsi alap a hitben és a tu­
dásban rejlik.

Szerencsésen össze kell forrasztani az ideális
és a reális felfogásokat a gyermekben. Módot kell
neki adni, hogy kenyerét megkereshesse,, de a mellett 
lelkét se hagyja istápolatlanul.

Utóbbi tekintetben amilyen szükséges a vallás, 
épp oly nélkülözhetlen a hazaszeretet. Aki Istenét, 
hazáját nem szereti, annak sivár a lelke s bármeny­
nyire is meg/ legyen áldva földi javakkal, igazi, 
lelket emelő örömet/nem. talál, a megelégedettséget 
csak hírből ismeri, egész élete haszontalan marad 
A reális irány, mely immár ‘érvénybe lépett, he­
lyes. ' Az emberek" szaporodásával nőttek a .megélhe­
tési gondok s kénytelen-kelletlen fel kell fegyver­
keznünk azzal a tudással s leleményességgel, azok­
kal az ügyességekkel, méh ek az élet ientarthatásához 
ma már mulhatlanul szükségesek.

De rosszul értelmezi az élet realizmusát, aki 
érette az ideális eszméket sutba dobja. Az az em-

teljesitésében a házi nevelés körében, hogy legye» 
erős a jövő nemzedék, mert a haza is csak igy lehet
boldog és hatalmas.

Képviselőtestületi gyűlés.

bér fensőbbségéről feledkezik meg, aki csak mun-

* zsenge gyermek ártatlan, fogékony lelkét 
u hit nemesítő hatalmával lehet és szabad 
n:iteni azokra a küzdelmekre, melyek reá ké- 

árakóznak. Légyen a szülő felfogása a vál- 
bárminő "is, be kell látni , hogy a lelket más- 

mint egy fölöttünk álló' hatalom gondolatával 
lehet edzeni s nem lehet'"egyensúlyban tartani 

■ kor, midőn minden földi hatalomtól elhagyatottnak 
rezzük magunkat.

Ha az élet elkoptatja a hitet, amit mindenkor 
sajnálni lehet, az ifjúságban nem szabad azt műve-

íában és élvezetekben keresi élete célját.
Aránylag kevés az ily felfogású ember, — 

sajnos is lenne, ha sok volna. Mert akkor hiányoz­
nék az együttélés feltétele. Az önzés lépne önkényü 
hatalmába, s „könyörtelenül el kellene veszniök 
a -gyengéknek,, kik az erősebbek támogatására 
utalvák, soha inkább, mint éppen napjainkban.

E mostoha viszonyok arra tanítanak, hogy szoro­
sabban kell összetartanunk Istenben és hazában. A 
nevelés feladata tehát a gyermekekbe vallásosságot 
és hazaszeretetei ojtani.

Valljuk meg, hogy hazai tanerőink ezt a fel­
adatot dicséretes buzgalommal, lankadatlan lelkese­
déssel teljesítik. Támogassuk őket a nehéz feladatuk

A városi képviselőtestület február 25-én Várhidy 
Lajos polgármester elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott.

Elnöklő polgái mester üdvözli a képviselőtestület 
megjelent tagjait s a jegyzőkönyv hitelesítésére dr..Czinder 
István és Rozmkrancz József képviselőket kéri fel.

A gyűlés első tárgyát a város tulajdonát képező és
szétszól tan fekvő, összesen 12 kát. holdat és 354 l_l-öl
területet kitevő kisebb ingatlanok eladása képezte. A 
közgyűlés névszerinti szavazással egyhangúlag elhatározta, 
hogy a szóban forgó ingatlanokat eladja s megbízta a 
városi tanácsot azoknak árverés utján való eladásával 
azzal a kikötéssel, hogy amely birtokrészekre akár a 
tulajdon, akár a birtoklási jog kétségessé válnék, azokra 
nézve előzőleg ez a dolog tisztába hozassék és csak a 
tulajdon és birtoklási jog tisztába hozatala után történ­
jék az eladás.

Előterjesztetett a tanács javaslata a Baross-ligeti 
vendéglőnek a bemutatott terv és költségvetés szerint 
emeletre való épitése tárgyában. — Az ügyhöz hozzá­
szóltak dr. Czinder István, Hajik István, Udvardy Ig­
nác, Lányi Kálmán képviselők. Tárgyalás során elnöklő 
polgármester a tanácsi előterjesztést módositotta olykép, 
hogy ne a város vegyen fel az építkezésre kölcsönt és a 
bérlő fizesse az évi annuitást, hanem ha akad vállalkozó, 
aki felépiti saját költségén a vendéglőt s fizeti a város 
által eddig élvezett bért s bizonyos számú év múlva az 

egész épület a város tulajdonába menjen, most tehát 
csak elvi elfogadásról lenne szó. Ezzel szemben dr. 
Czinder István az építés ügyét a napirendről levétetni 
javasolja és csak ha akad az építésre alkalmas vállalkozó, 
akkor hozza a tanács az ügyet a képviselőtestület elé. 
a közgyűlés névszerinti szavazással 15 szavazattal 11 
szavazat ellenében dr. Czinder István indítványát fo­
gadta el.

Braunstein József községi bírót, amennyiben ebbeU 
műküdósében akár betegség, akár a szabályrendeletileg 
számára biztositott szabadság akadályozza, a közgyűlés 
helyetteséül Várhidy Lajos polgármestert rendelte ki.

A városi tanács javaslatára egy leiró dijnoki állás 
beszüntetésével eszközlendő megtakarítás terhére a pol­
gármesteri hivatal részére egy Remington-féle Írógépnek 
és egy Edison-féle sokszorosító gépnek a beszerzését a 
képviselőtestület azzal hatórozta el, hogy jogi következ­
ményekkel járó okiratok leírására, valamint az eredet

Ä „Zaiamegye“ tárcája.
A aagyi»éiji.

Xs*.
Á déli vasút pályaudvarában még csak a vonatvezető 

jelzésére várt a vonat, hogy elindulhasson Siófok felé. 
RkE hosszú léptekkel szaladt egy- fiatal ember a pero- 
rr),i. Kalapja nyakára ióggött, felöltője félvállról lobogott 

óben,‘kezében óriási' rózsacsokor, igy rohant at/i moi i uwwwviwi , -------- ...... "

zető .felé, „Siófok, második osztály nyögte ki 
'••■V nehezen, a [barátságos koésrvézető betuszkolta egv 

T'zbaj. azután Jujnewrly elveit ette magát a púháfU pár­
názott ülésbe, éppen abban a pillanatban, amikor a 
mozdony sisteregve és .prüszkölve kezdte meg %niűkö- 
dését. .... " v‘

Dr. Szilánk Artúr/ igy- hívták a fiatal ember/ 
megkönnyebbülten lélegzett fel. Fél óra előtt még nyu­
godtan : feküdt lajtásán.na? pamlagon, hogy délutáni pihe­
nőjét tartsa, amikor jegyesének Siófokról keltezett levele 
hirtelen felzavarta nyugalmából. „Jöjj ide,“ — irta 
jegyese, — „ha lehetséges azonnal, a nagynéni, akivel 
itt időzöm, ma utazik . Budapestre, egyedül vagyok tehát. 
Délután a vonatnál vár Idád!" Az órára vetett tekintet 
megmagyarázta Artúrnak, bőgj még csak félóra áll 
rendelkezésére a vonat elindulásáig, tehát, nem késhetett

följebbvalójához, bzemfmnyv tanácsoshoz, útközben maj<lT 
nem eltiport egy hordárt, ’a sarki rendőr pedig gyanús 
ezemmet nézte, mert valami menekülő gonosztevőnek
tartotta. , ,

A tanácsos ur haza előtt egy pillanatra megállt

Artúr. Mit mondjon, hogy szabadságot kapjon délutánra? 
Megvan ! Édesanyja Siófokon időzik és sürgősen beszólni 
kiván vele!. Szemlányi tanácsos — máskor igen szigorú 
hivatalnok — ma igen jókedvűnek látszott. Mosolyogva 
hallgatta Arthur kérelmét, megadta^ a szabadságot s e 
szavakkal búcsúztatta el„En szintén Siófokra utazom 
este, talán lesz szerencsém“.

Ez a kijelentés az előbb még boldogságban úszó 
fiatal embert igen kellemetlenül érintette. Ha-a tanácsos 
ur az anyja helyett ..Idát fogja- kíséretében látni! De mit 
csináljon ? Égy útba eső-virágkeresbedésben pompás 
virágcsokrot .vgf/r&. jó : bo.rravaló Ígéretével csábított bér­
kocsis; sébesjeü/eíbÁjWbt.t. a pályaudvarhoz- és - most Sze­
rencsésen ott ült a siófoki-vonat szakaszában.

Artur gqndoiatai.: termés,.etesen: -.szerelme tárgyánál 
időztek. Nem látta' Idát atyja halála óta, mert a nagynéni, 
kinek .oltalrga alatt állott,-húga minden lépóséf megfi­
gyelte, hogy ;á gonosz férfivilág elől megőrizze. Hah! 
Ha tudná, , hogy .éppen ez a .húga viszonyt fblytat vele, 
képes volna a 'szegény leányt zárdába vinni! Ilyen nagy­
néni, ilyen sárkány emberi, alakban ! Vájjon minő ábrá­
zata’lehet neki? Bizonyára olyan, mintaminőt a boszor­
kányoknak szoktak rajzolni a mesekönyvekbeu.

„Nem nyitnók ki az ablakot, tikkasztó itt a levegő?" 
Egv Vele szemközt ülő; mintegy..négy ven éves nő intézte 
hozzá. Tán ez is nagynéni, gondolta Arthur, de azért 
sietett a kívánságnak eleget tenni, majd pedig beszélge­
tésbe elegyedett a vis — á — vis-jával.

A hölgy,: mint a .szép,, nem minden képviselője, 
fáradhatlán volt a kérdezésben s Arthur közlékeny ter­
mészetű. ílarpar. elárulta,,,hogy jogász,:nősülni szádéko- 
zik és hogy egy. nagynéni, vagyis inkább „egy vén 
skatulya, egy méregtől duzzadó sárkány" állja epedéssel 
várt pasadicsomának útját.

„Ejnye, ejnye! Egy nagynéni állja tehát szerencsé-

nemMének útját?“ jegyzé meg a hölgy. „Ez bizonyára
szép, ha komoly szándékai vannak.“

„Ilyen messzire egyáltalán nem engedi a nagynéni 
jutni a dolgot,“ válaszolt Artur. „Bezárja jegyesemet, 
mint zárdabeli apácát. „Mit is tud egy aggszüz fiatal, 
szerelemre szomjuhozó szívről?“

„No de már itt kissé védelmembe kell venni az 
aggszüzeket“, volt a felelet, „magam is ilyen rettegett 
vén aggszfiz vagyok, még se engedném elvenni a jogot, 
hogy szerelem dolgában beleszólhassak.“

Artur meglepetéssel szemlélte vis-á-vis-ját. A hölgy 
a négy X dacára még mindig csinosnak volt mondható ; 
igy csakugyan nem képzelte magának női világ e sokat 
szidalmazott faját.

Közeledett a vonat Siófok állomási épülete felé. 
Epedve tekintett ki Artur az ablakból. Ott állt forrón 
szezetett Idája világos öltözetben; nagy örömmel in­
tett neki, azután megragadta kalapját és a virág­
csokrot.

„Várják önt?« kérdó mosolyogva a hölgy a virág­
csokorra nézve.

„Igen, egy kis meglepetésben akarok valakit ré­
szesíteni.

A kalauz kinyitotta az ajtót: „Siófok, kiszállani*. 
A hölgy lassan leszállt a kocsiból, sokkal lassabban, 
mint a szerelmes ifjúnak Ínyére volt, mert látta Idáját 
a kocsi felé közeledni. Most hirtelen leesett kezéből ka­
lapja és a perronon hentergett.

„De, Ida, mit csinálsz az állomáson *?“ kérdé a- 
hölgy a jegyesét. Ez volt tehát a nagynéni, kivel óra­
hosszat ült a fülkében s aki most hozzáfordult.

„ Azt hittem, hogy várja valaki ?“ kérdé.
»Hogy várnak? Igen igen azaz a péncér ott* — 

•hebegó Artur a legnagzobb zavarban^ odarohant egy- 
pincérhez s össze-vissza ölelte, mig a nagynéni nem

NTai Hoz fél iv melleidet van csatúl^a.
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fogalmazványok kiállítására a szóban forgó gép ne hasz­
náltassák. .. . A ,

A közgyűlés a tanács javaslatára elhatározta, hogy
a gazdasági munkás és cseled segély pénztárba a város 
szolgálatában levő cselédek után a szóban forgó pénztár­
nál az első osztályú rendes tagsági dijat, fejenként 10 
kor. 40 fillt fizeti, mely évi kiadással szemben megszű­
nik a város kiadása az illetők után a gyógyszerek fizeté­
sére, valamint a temetés» költségekre: mert azok ezen 
tol a szóban forgó pénztárt terhelik ; egyúttal a város 
50 koronával belépett a sególypénztárba alapító tagúi.

A vármegye törvényhatósága megkűldvén a városi 
hatóságnak a vármegyei telefonhálózat létesítésére vonat­
kozó tájékoztatót: a képviselőtestület egyhangúlag meg­
szavazta a felállításhoz a város részére kivetett 2 650 
kor. 16 fill, hozzájárulási összeget azzal, hogy a város­
háza, kapitányi hivatal ós a tűzoltó őrtanya jeleltettek 
ki oly helyekül, melyek a felállítás esetében óvről-évre 
a város terhére, mint előfizetők, szerepelnek,

A zalaegerszegi ügyvédi kamara köréből.
A zalaegerszegi ügyvédi kamara február 23-án tar­

tott rendes évi közgyűlésének lefolyását lapunk múlt 
számában hoztuk. Jelentettük akkor, hogy az elnökség 
bemutatta a kamara lajstromában 1900. évi december 
31-ón bejegyezve levő Ügyvédek névjegyzékét.

Ennek a névjegyzéknek alapján az ügyvédi kama­
rára vonatkozólag közöljük a következő adatokat :

A zalaegerszegi ügyvédi kamara működése kiterjed 
Zala- és Somogyvármegyénkben levő zalaegerszegi, nagy- 
kanizsai és kaposvári kir. törvényszékek területére.

Van a kamara területén 173 ügyvéd, akik közül 
99 vagyis 57 23°/o esik Zalavármegyére és 74 vagyis 
42-77°/o Somogy vármegyére.

A vármegyénk területén levő 99 ügyvéd lakóhely 
szerint következőleg oszlik meg: Nagykanizsán van 35, 
Zalaegerszegen 21, Tapolczán 9, Alsólendván 8, Csák­
tornyán, Keszthelyen 6—6, Sümegben 5, Perlakon 4, 
Letenyén 2 és Baksán, Boldogfán, Köveskállán 1—1 
ügyvéd.

A vármegyénk területén levő ügyvédek lakóhelyen­
ként csoportosítva:

Alsólendván : dr. Chilkó Sándor, Hajós Mihály, dr. 
Bajos Kálmán, Isoó Ferenc, Lendvay Mátyás, Nagy József, 
Putrik Gyula, dr. Wollák Adolf.

Baksdn\ Baka Boldizsár.
Boldogján: Nagy Károly.
Csáktornyán: Bezéty István, dr. Hajós Ferenc, 

Molnár Elek, Wollák Rezső, Zakál Henrich, dr. Zakál 
Lajos.

Keszthelyen: dr. Dezsényi Árpád, Hoffmann Soma, 
dr. Hochstädter Samu, Szabó Pál, Stieder Lajos, dr. 
Schvaicz Zsigmond.

Köveskállán: Gyöiffy Pongrác.
Letenyén : dr. Csempész Kálmán, Zakál Gyula.
Nagykanizsán: Aczél Pál, Baboss László, dr. Bent­

zik Ferenc, dr. Bród Tivadar, dr. Dick József, Eperjesy 
Sándor, Faic* Lajos, Freiler Adolf, dr. Fried Ödön, dr. 
Fabian Z»igu>ond, Győiffy János, Hertelendy Béla, dr. 
Hauler János, dr. Havas Hugó, dr. Kreisler József, u'r. 
Lőke Emil, Oroszvary Gyula, dr üilop Mór. dr. Plosszer 
István, Rapoch Gyula, Remete Géza, dr. Rotschild Jakab, 
dr. Rotschild Samu, dr. Rosenberg Mór, dr. Schvarcz 
Adolf, Szalay Lajos, Sebestyén Lajos, Simon Gábor, 
Tandoi Ferenc, dr. Tuboiy Gyula, Tuboly Viktor, dr. 
Tripammer Rezső, Trojkó Lajos, Varga Lajo^, dr. Weisz 
Lajos.

Perlakon : Csesznék József, Grész Alajos, dr. Kemény 
Fülöp, dr. Tamás János.

Sümeghen: Barkóczy Károly, dr. Bárdió Ferenc, dr. 
Feleki Lajos, Sürgőth Miksa, Takács Zsigmond.

Tapolczán: dr. Berger Sándor, Csendes József, dr. 
Hoffmann László, dr. Kovács Vilmos, dr. Mányóky Gyula, 
Nagy Aladár, Sziglv József, dr. Szűcs Arnold, dr. Zalai 
Simon.

Zolaegerzzegm: dr. Ázvay László, Boschán Gyula, 
dr. Berger Béla, dr. Czinder István, dr. Fürst János, dr. 
Grünvald Samu, dr. Gombás Aladár, Hajik István, dr. 
Hajós Ignác, dr. Jámbor Márton, dr. Kele Antal, Kovács 
Károly, dr. Keresztury József, Mihálovich Károly, dr. 
Obersohn Mór, Szalay Ferenc, Szalmay József, dr. Szi- 
gethy Elemér, Thassy Kristóf, Weisz Izidor, dr. Vajda 
Manó.

Végül közöljük a kamara tisztviselőinek és választ­
mányának névsorát :
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Ipar- és kereskedelem.
Betegsegélyzö pénztárak.

Boldogult Baross Gábor hosszú tanulmánya után, 
az összes szakközegek meghallgatásával megalkotta az 
ipari és gyári alkalmazottak betegség esetében való se­
gélyezéséről szóló 1891. évi XIV. törvénycikket, hogy 
ezzel diadalra juttassa a munkások legjogosabb érdekét, 
a munkáskérdés nagy problémájának egy jelentékeny 
részét. A munkás tömeg hálával fogadta e létkérdésének 
javát czélzó törvényes intézkedést, mert örömmel győ­
ződött meg arról, hogy felsőbb helyen az ö vitális érdeke 
kellő gondozásban részesül, a törvény megalkotásától 
mai napig tiz év múlt el s lépten-nyomon arról győződ­
hettünk meg, hogy a nagy socialis alkotás nem felelt 
meg a várakozásnak ; Baross nemes hitentiója nem tu­
dott a gyakorlati életben mélyebb gyökereket verni. A 
törvény egész szervezete, a rendelkezésre ál ló végrehaj­
tási módozatok nem állják ki a gyakorlati élet sokféle 
követelményének tüzpróbáját.

Nap nap után panaszok merülnek fel a legkülön­
bözőbb formában. A betegsegélyzö pénztárak feltárták a 
törvény szervezeti hiányosságait, a végrehajtás körül fel­
merülő uehézményeket; a kereskedelmi- és iparkamarák 
is évenkint jelentéseikben foglalják össze azokat a gátló 
körülményeket, melyek a pénztárak egészséges működé­
sét megbénítják, lehetetlenné teszik 1 A kereskedelmi 
ministeriumban a kérvények tömkelegé torlódott össze, 
melyekből kereskedelemügyi kormányzatunk meggyőződ­
hetett arról, hogy a pénztárak mai szervezetük mellett 
meg nem maradhatnak és sürgősen intézkedni kell, mert 
különben a leghumánusabb intézményt válság fenyegeti 
— még mielőtt szép társadalmi és közgazdasági fel­
adatát teljesíthette volna.

Hegedűs minister belátva, hogy csak radikális or­
vossággal gyógyítható a sok beteg pénztár, a cselekvés 
terére lépett. Szaktanácskozmányt hívott egybe Buda­
pestre, melyen képviselve voltak a betegsegélyzö pénz­
tárak, a kereskedelmi- és iparkamarák, közgazdasági Írók, 
jeles politikusok és a többi érdekelt ministerium. A 
tanácskozás napokig tartott, mert az eddigi törvényes 
rendelkezések annyira hiányosak, hogy napok kellettek, 
míg a szükségelt sokféle módosítást alaposan megtár­
gyalhatták.

A minister készséggel kijelentette, hogy minden 
jogos felszólalást figyelembe vesz, minden tényleges 
hiányt pótolni kíván és az uj törvényt felruházni óhajtja 
mindazokkal a kellékkel, melyek mai előrehaladott viszo­
nyainknak megfelelnek, melyek a gyakorlati élet sokféle 
követeléseit kielégítik és amelyek az ipari és gyári mun­
kások betegség és munkaképtelenség esetében a segé­
lyezést leginkább biztosítják.

A pénztárak ez időszerinti legnagyobb baja a kö­
vetkezőkben foglalható össze: 1. Az orvosok és pérztár

tudta felfogni, hogyan jut egy pincér ilyen finom isme­
retséghez.

»Ismeri e hölgyeket?8 kérdezé Artur a pincért, 
miután Ida nagynéniére! távozott.

»Ismerem őket; néhány nap óta odaát laknak a 
szállodában.“

Ext a választ gazdagon megjutalmazta. Legelőbb is 
szobát bérelt a szállodában, ahol be akarta várni a ked­
vező alkalmat, hogy a hölgyek közelébe juthasson. Három 
óra hosszait állt már az ablak előtt, de sem a nagy­
néni, sem Ida nem mutatkozott. Ekkor végre —- legyen 
áldott érette a jóságos sors — kijönnek a szálloda 
kapujából s egy lugas felé haladnak, hol a pincérek frissí­
tőket szolgainak fel. Most vagy soha! Artur a lugas 
fele sietett.

Hit télén lépteket hallott maga mögött. Isten se­
gíts! A tanácsos ur! Nem volt más menekülés, mint a 
lugas, Artúr tehát oda rohant. Amint Ida jegyesét igy 
betoppanni látta, sikoltozott s a nagynéni is bámulva 
nézett reá. „Hölgyeim!“ kezdó Artur „el kell itt rejtőz­
nöm !“ Ez az ember őrült. Arckifejezése után Ítélve, a 
nagynéni bizonyára ezt gondolta

„Nem, rosszul mondtam“, javította ki magát Artur. 
„Tisztelt hölgyeim, úgy Játszik, hogy erre felé közeledik 
feljebbvalóm, akitől ma délelőtt azon ürügy alatt kaptam 
Szabadságot, hogy az an vámhoz utazom, mig csak ama 
bizonyos fiatal emberrel akartam találkozni.“

„Ah, a póncórrel“ szakította felbe a nagynéni.
»I8eni jó ismerősöm, füllentett Aitur szorultságában 

és a nagynénihez fordulva folytatá: „ Jövőm forog koc­
kán, de nagysád megmenthet, ho megengedi, hogy néhány 
percig anyámnak szólíthassam.“

„De.“ —
„Hallok már közeledni valakit — kérem!“ esdekelt

Artúr, kinek homlokára kiült a verejték.

„No hát nem bánom 1“ válaszolt a nagynéni.
Csaknem ugyanabban a pillanatban belépett a 

tanácsos ur a lugasba.
„Tanácsos űr, az anyám,“ mutatta be Artur a 

nagynénit. A tanácsos ur arca hosszúra nyúlt, majd meg­
lepetésében a legközelebbi székié rogyott.

„Ha tudtam volna, hogy felnőtt fia van,“ nyögte 
ki nagynehezen, „megtakaríthattam volna az ideutazást.“

„Mama bizonyára örülni fog — “ dadogta Artur, 
de a nagynéni nem engedte folytatni.

„Nem a fiam, tanácsos ur. Ez az ur csak megkért, 
adjam ki magamat anyjának, hogy kellemetlenségektől 
szabadítsam meg. Sajnálom, „fordult Artúrhoz,“ de 
ha becsületemről van szó, nem segíthetem ki a hí­
nárból.

„De, doktor ur, mit keres én itt?“ kérdezé a 
tanácsos ur, még mindig kételkedve.

Minthogy a kérdezett hallgatott, a nagynéni, aki 
úgy látszik, sajnálta a fiatal embert, válaszolt helyette:

„Ne haragudjék reá, tanácsos ur. Jó barátja időzik 
itt. Csak pincér ugy.tn, de ha látta volna, milyen gyen­
géden nyújtott át neki egy pompás virágcsokrot, bizo­
nyára nem haragudnék reá.“

A tanácsos ur ajkán csaknem megfagyott a szó.
„Micsoda? Egy pincér?“
Artur arca biborpiros lett. Ilyen megaláztatást 

még se tűrhetett nyugodtan.
„Tanácsos ur, mondá, ferde nézete lehetne felőlem, 

ha nem mondanám most meg a valót, Amióta e höl­
gyet ismerem s Idára mutatott, imádom és éppen ma 
akartam nagynénje őnagysé„gától kezét megkérni.“

Ida most már úgy fogta fel a helyzetet, hogy neki 
is cselekvő személyként kell közbelépnie s Anurnak 
kezét megszorítva mondá:

„Igen, nagynéni, évek óta szeretjük egymást!"

viszonya. A legtöbb helyen pénztár és orvos hadilábon 
áll. Valóságos ellenségek. A pénztárak abban a téves 
hiszemben vannak, hogy az orvosok elsőrendű köteles­
sége a pénztár támogatása, a beteg tagok gyógyítása -r- 
akár honorálják kellőképen a fáradságos munkát, akár 
nem. A pénztárak követelménye és as orvosok arányta­
lan dotátiója az idő előrehaladtával mindinkább fokozódott 
és ebből magyarázható meg az a körülmény, hogy a 
pénztárak 80%>-nál az orvosok elégedetlenek, a pénztárt 
valóságos nyűgnek tekintik, amelytől örömmel válnak meg. 
Miből következik, hogy a betegpénztárak orvosait a kor­
orvosi intézményekhez megfelelően kellene szervezni, 
vagy még ennél is helyesebben: az állami pénztárból 
fizetni.

2. A nagy hátrálékok. A kerületi pénztárak szá­
zakra menő községekkel dolgoznak. A bejelentések és a 
kijelentések ellenőrzése, végrehajtása a nagy távolságnál 
és a hatóságok lanyha eljárásánál fogva a lehetetlensé­
gek sorába tartozik. A pénztár sohasem tudhatja évi 
bevételeit és kiadásait, mert a tagok folytonos változása, 
a be- és kijelentések elmulasztása, a tagdijak nehézkes 
beszedési módozata lehetetlenné teszik még a valószínű 
mérleg készítését is és igy a legtöbb pénztár bizonyta­
lanságban vergődik abban a kellemetlen tudatban, hogy 
a felmerült szükségletekért folyton zaklatják és ezeknek 
fedezetére szolgáló megfelelő bevételekkel nem rendel­
kezik — vagy csak papiroson rendelkezik. Mindaddig, 
mig a tagdíjakat adózási alapon be nem hajtják és álla­
milag nem kezelik, a kerületi pénztárak rémképét: a nagy 
hátrálékot, nem fogjuk a mérlegekből kiküszöbölni.

3. A kezelés. Minduntalan feljajdulnak a kezelés 
rendszertelensége, az alkalmazott kezelő-személyzet nagy 
fizetése ellen és azt akarják a világgal elhitetni, hogy a 
pénztárak azért nem tudnak sokoldalú kötelezettségeik­
nek megfelelni, mert az iroda a jövedelem nagy részét 
felemészti. E vádak nagy részben túlzottak s a valóságnak 
meg1 nem felelnek. A kezelés rendszertelensége szervi 
összefüggésben van a törvény hiányosságával. Mikor 
semmi positiv adat a vezetendő számvitelt nem szolgálja ; 
midőn a könyvelő csak képzelt számokkal dolgozik; midőn 
reális mérleg s költségvetés nem készíthető: akkor ne 
csodálkozzunk a rendszertelenségen, ne vádoljuk ok 
nélkül azt az irodát, mely az adott viszonyokhoz képest 
dolgozik — úgy, ahogy lehet. A kezelő-személyzet fize­
tése ellen felhangzó panaszok sem indokoltak. Ezek elég 
nagy munkát végeznek s ezért fizetést érdemelnek. Hogy 
fizetésüket a bevételekből először fedezik, az annyira 
természetes, hogy minden magyarázat feleslegessé válik. 
Ok a fizetésből élnek, ezért dolgoznak s fáradnak s ha 
kötelességeiket teljesítik, nem érheti őket semmi vád. Ha 
az intézmény nem prosperál, a hiba nem a kezelő­
személyzetben, nem az irodában van, hanem magában a 
törvényben. Azért a betegsegélyzö pénztárak jól felfogott 
érdeke követeli, hogy az iroda állami kezelés alatt álljon, 
oda jól dotált, művelt és szakképzett tisztviselők neve- 
zendők ki, kik kellő felügyelet és szigorú ellenőrzés 
mellett kötelességeiket híven és pontosan teljesitendik.

4. A bizalmi férfiak. A pénztárak a különböző köz­
ségekben bizalmi férfiakat állítnak fel, kik a tagdijakat 
ott helyben összeszedik s idöközönkint beküldik a pénz­
tárhoz. Hogy mennyit kellett volna beszedni, tényleg 
mennyit hajtottak be s mit küldtek a pénztárhoz, — 
ezek mindmegannyi fontos kérdések, melyekhez igen sok 
szó fér. A pénztár ezeknek ellenőrzésére képtelen, hely­
színi szemléket költség kímélésből nem tarthat és igy 
ez intézmény csak dolgozik a bizalom czime alatt » 
anélkül, hogy bizalmi férfiainkat á legkisebb váddal is illet­
hetnénk. Csak egyet lehet egész határozottan konstatálni, 
hogy a befolyandó tagsági dijaknak csak nagyon kevés 
hányada jut el a pénztárhoz. Ebből származnak a hátrálé­
kok, itt van az a bibi, ami sürgős megoldást vár. Ha a 
tagdijak körjegyzői kerületenkint adó módjára fognak 
behajtatni: felesleggé válik a bizalmi férfiak tisztsége s 
megszűnnek a hátrálékok.

Ezek volnának a föbajok, melyeken a módosítandó 
törvény segíteni fog. Iparosaink nagy reményekkel vár­
hatják az uj törvény gyakorlatiságát, mert kereskedelmi

A nagynéni most kijött a sodrából.
„Ah, most már értek mindent. Én vagyok tehát, 

az a vén skatulya, az a mérges sárkány“ —
„De ekkor a tanácsos hangos kacagásba tört ki 

és engesztelőig mondá:
— Ne zavard a fiatalok szerencséjét, gondolj a 

saját fiatalságodra, Anna!“ Artur ós Ida bámultak, ho­
gyan tegezheti a tanácsos a nénit. De ez folytatta: „A 
doktor ur törekvő fiatal ember, aki nekem ma — meg 
vagyok győződve — először mondott valótlant, de ha 
megnézem Ida kisasszonyt, megfoghatom hibáját s meg­
bocsátom neki. Önöknek azonban, gyermekeim, felvilágo­
sításul egy kis történetet akarok elmondani. Fiatal kó­
lómban megígértem egy hölgynek, hogy nőül veszem, 
de hogy enyéimet a tönkrejutástól megmentsem, kény­
telen voltam gazdag nőt elvenni. Most mint özvegy 
abban a helyzetben vagyok, hogy adott szavamat bevált­
sam; a hölgy — Annuskám — fogadását mindé toai 
napig megtartotta.“

A nagynéni meghatva törölte le könnyeit; Ida 
azonban halkan kérdésé nagynénjét:

„Anna néni, szabad?“ és anélkül, hogy a választ 
bevárta volna, túl boldog vőlegényének karjaiba vetette 
magát.

„Add az áldásodat, Anna!“ biztatta a tanácsos a 
nagynénit. „A mérges sárkányt megbocsáthatod neki, 
hiszen nem tudta, hogy csak a tiedhez hasonló sorstol 
akartad megóvni Idát. Ami pedig a „vén skatulyát“ 
illeti, teljesen meg vagyok vele elégedve!“

így lett azután Artur rettegett főnökének rokonává.
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ninisterünk egészséges gyakorlati érzéke, mindenre ki­
terjedő figyelmessége meg fogja találni azt az egyedül 
t,elves utat, mely a gyakorlati követelményeket kielégíti, 
a sokféle hajt orvosolja és a betegsegélyző pénztázakat 
virágzó intézményekké átalakítja.

Balassa Benő.

A zalavármegyei takarékpénztár közgyűlése.
A zalavármegyei takiékpénztár részvénytársaság 

x Iradik üzletévi rendes közgyűlését Krosetz István 
Ytv.eiigazgatónak, mint a közgyűlés által a gyűlés veze- 

„ if telkér; elnöknek, elnöklete alatt február hó 25-én 
-mű tartotta az intézet üzleti helyiségében.

Kínok a megjelent részvényeseket üdvözölvén, a 
i,.,/gyűlés határozatképességét megállapítja; az ülést 
megnyitja, a jegyzőkönyv vezetésére Balogh Gyula fő­
könyvelőt, a jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Czinder István 
es Fi teher László részvényeseket kéri fel.

Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1900-ik 
ii/jetévi eredményről szóló jelentését, mely a részvénye- 

mindegyikének megkűldetett, a közgyűlés tudomásul 
ver le, egyúttal a jelentésben foglalt indítványhoz képest 
néhai Botfy Lajos volt igazgatósági elnöknek, aki az 
Vitézét felvirágzása korül oly kiváló érdemeket szerzett, 
üdéket a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökítette meg s 
; Czinder István részvényes indi'ványára elhatározta, 

négy az intézet elhunyt elnökének arcképét az intézeti 
tanácsterem számára elkészíttet .

Ezután a kö/gyüiés tárgyalta az 1900-ik évi záró- 
>z. n.adást es mérleget s az igazgatóság javaslatához ké-

amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, el- 
iiataiózta, “hogy a 11.082 kor. 89 till, tiszta nyereségből 
a öv.000 kor. részvény főkének 3.000 kor. 5°/o os kamat­
ait s az 1899. evj 484 kor. 02 till, nyereségáthozatot 
h vonván, az igy maradó 7.598 kor, 87 tillből 10°/o = 
759 kor. 89 till, a tartalékalapra, 18°/o = 1 367 kor. 
-V nil. az elnök, igazgató, igazgatóság, felügyelő bizott- 

hivatalnokok jutalékára és jótékony célra fordittassék, 
\i igy megmaradó 5.471 kor. 16 fill, nyereséghez a 
reszvenytőke 3.000 kor. kamatját és az 1899. évi 484 

■ .1. 02 nil. nyereményáthozatot hozzáadván, rendelke­
zve all 8.955 korona 18 till., amelyből minden egyes 
100 koronás részvényre 45 kor. osztalékot számitya, 150 
icszveny után ez kitesz 6.750 kort, a tartalékalapnak 
20.000 korra való kiegészítésére ford ittasék 1.176 kor. 
11 nil., a gyakornok jutalmazására 60 kor., a szolga 
jutalmazására 50 kor., összesen 8.036 kor. 11 till., 
míg a megmaiadó 919 kor. 07 till, az 1901-ik évi nye- 
reméiiyszámlára vitetik át.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak az 1900-ik évi működését illetőleg 
a teimentvényt megadta.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok 33, §-a 
hiteimében az elhalálozás következtében megüresedett 
elnöki állásnak két évre választás utján való betöltése 
kepezte. A közgyűlés az elnöknek az igazgatóság nevében 
tett javaslatára a titkos szavazás mellőzésével egyhangúlag 
közfelkiáltással elnöknek Udvaráti Ignác felső keres­
kedelmi iskolai igazgatót választotta meg, aki megkö­
szönve a részvényeseknek beléje helyezett bizalmát, Ígéri, 

vy tőle felhetőleg iparkodni fog a közgyűlés részéről 
C"legezett híjaimat meghálálni s magát arra érdemessé 
tenni.

indítvány nem adatván be; elnök megköszöni a 
szives részvétet s a közgyűlést bezárta.

hét szerdáján és csütörtökjén d. e. 9—12-ig és d. u.
2—5-ig tart az egyesület helyiségében.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak az 1900-ik évi működésüket illetőleg 
a felmentvényt megadta.

Az 1901-ik évi költségvetést az 1900-ik évihez 
képest állapította meg a közgyűlés, figyelemmel az igaz­
gatóság javaslatára.

A közgyűlés utolsó tárgyát az alapszabályok értel­
mében 4 igazgatósági tag állásának betöltése, valamint 
a felügyelő bizottsági tagok választása képezte, mely célból 
Pfeifer Henrich elnöklete alatt Weisz Tivadar és Fürst 
Salamon részvényesekből álló szavazatszedő küldöttség 
választatott. A szavazás befejeztével a szavazatok össze- 
számláltatván, kihirdetetett a szavazás eredménye, mely 
szerint 33 részvényes 322 szavazatot adott be s 322 
szavazattal vagyis egyhangúlag a kilépett Boschán Gyula, 
Fischer László, Heincz János, Udvardy Ignác igazgató- 
sági tagokká, továbbá Büchler Jakab, Heinrich Pál és 
Udvardy Vince, kiknek három éves mandátumuk lejárt, 
hárem évre felügyelő bizottsági tagokká meg válasz­
tattak.

Indítvány nem adatván be, elnök a közgyűlést be­
zárta.

Esküdtszéki fötárgyalás.

Az önsegélyző egylet közgyűlése.
A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet évi 

rendes közgyűlését saját üzleti helyiségében Fischer László 
vezérigazgató elnöklete alatt február hó 24 én tartotta.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözli, a köz­
gyűlés határozatképességét megállapítja s a közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítésére Preszhr Gyula, Schvarcz Mor­
es Heincz Károly részvényeseket kéri fel.

Ezután felolvastatott az igazgatóság évi jelentése, 
mely szerint az egyesület a közönség részéről évről-évre 
növekedő támogatásban részesül, amit bizonyít, az a kö­
rülmény, hogy a jegyzett törzsrészvények száma évről- 
évre szaporodik; a mérlegben feltüntetett hátralék nagy­
ságút legfőkép azakörülmény okozza, hogy sokan belépnek 
olyanok, akik néhány heti fizetés után a befizetést meg­
szüntetik anélkül, hogy végleg leszámolnának az egylettel 
s a kiknél a be nem * fizetett üzletrészek a hátralékba 
vihetnek ; továbbá sokan az utolsó hetekben sem tőkét, 
sem kamatot nem fizetnek, mert jutalékukból az fede­
zetet nyer; ezeknél van a legtöbb hátralék s csak egy 
harmadrész az igazi hátralék, mely a tagoktól behaj­
tandó ; az igazgatóság a 31.843 kor. 80 fill, tiszta nye­
remény felosztására nézve javasolja, hogy belőle 318 kor. 
a tartalékalapra, 1850 kor. a vezérigazgató, felügyelő 
és számvizsgáló bizottság és a tisztviselői kar jutalékára 
s az igazgatósági tagok jelenléti jegyeinek fedezésére, 
132 kor. 60 fill, a leszámolás költségeire fordítsanak, 
mig az ezek levonása ufá i fennmaradó 29.542 kor. 10 
fill, a 4161 drb 50 filléres törzsrészvény között felo ztva, 
egy-egy részvényre 7 kor. 10 fill, fizettetnék ki; végül 
az igazgatóság, tekintettel Fenyvesi Ferenc könyvelőnek 
ügybuzgó működésére, javasolja, hogy részére 1901. évi 
január 1-től kezdve évi 200 kor. korpótlék szavaz- 
tassek meg. —

Az igazg Tósági jelentéssel kapcsolatban felolvas­
tatott a felügyelő bizottság jelentése, mely szerint a 
felügyelő bizottság a tiszta nyeremény felosztására vonat­
kozó igazgatósági javaslatot elfogadásra ajánlja.

A közgyűlés az igazgatósági javaslatot egyhangúlag 
elfogadta és elhatározta, hogy a jutalékok kifizetése 
íebiuár hó 27 én kezdődik s a lebonyolításig minden

Ot'kiik nap (február 23-án.)
Elnök : Staniszlavszky Adolf, szavazó bírák: líutich 

Sándor és Skoday Aurél, jegyző Csiszár Sándor, közvádló : 
dr. Rév fi y Zoltán, védők: dr. Kercsztúry József, dr. 
Grünwald Samu, dr. Hajós Ignác; orvos-szakértők : dr. 
Háry István, dr. Halász Miksa, a védelem részéről kért 
ellenőrző szak-orvos dr. Graner Adolf. Esküdtek : Tiborcz 
István, Keszli Ferenc, dr. Ruzsicska Kálmán, dr. Szigetbe 
Elemér, líaborszky Kelemen, Horváth János, dr. Jámbor 
Márton, Panczer Gusztáv, Kern Antal, Schütz Sándor, 
Mörk Ernő, Márkus Ignác és pótesküdt: Rosenkran t% 
József.

A vádlottak padján ülnek: KaufTer Hermin pölöskei 
születésű 26 éves izr. leány, Bozzainé Kajtár Eszter 
egerszegí öreg asszony, Fábián Mórné bozsoki izr. asz- 
szony, mint a KaufTer Hermin anyja.

A vád, mint rendesen, most is emberölés, csak 
más formában és más viszonyok közt. Megemlékeztünk 
már lapunkban a bozsoki angyalcsinálásról, mely decem­
berben nagy port vert fel és széltében-hosszában rebes­
gették, hogy van még több is, lessz még több is. Ezek­
ből játszódott ma le egy részlet nyílt tárgyaláson, noha 
a védelem zárt tárgyalást kért. Igaz ugyan, hogy csak 
elnöki engedély mellett vehettek részt az idegenek a 
tárgyaláson.

A vád értelmében december 8 és 9-e közötti éjjel 
a gólya Kaulfer Herminékhez száll, de a halál-madarat 
is ott tartogatta Bozzainé. Természetes, hogy a rémes 
huhogásu bagoly átvette szerepét, mivel a bűn te tő tör­
vény könyv 273 szakaszába ütközött. Mikor ennek a 
történetét kellett elmondania az angyal csináló Bozzainé- 
nak, az elnöki székről figyelmeztetést kapott, hogy más 
neveket nem szabad említeni, mint csak a kérdésben 
lévőket. A bizonyítás során a phantasia működésének tág 
tér nyílt. Az orvosi szakvélemény is egy esetben egy­
mással szembe ellenkező álláspontra helyezkedett. A 
védelem részéről bejelentett semmiségi panaszokban sem 
volt hiány. Éjfél felé a vád- és védbeszédekre került a 
sor, melyeket a szónoki erő valóban jellemez. Dr. Belly 
Zoltán -ai ügy ész magasröptű beszéde bevezetésében gyö­
nyörűen fejtette ki ama tant, hogy az erkölcs Babilon 
módjára megvész, Bőma ledül s rabigába görnyed. Dr. 
Keresztúri" József inkább a tudatra, mint az érzelemre 
akart hatni hatalmas és nagy tekintélyeken nyugvó ér­
veivel. — Dr. Grünwald Samu a javasasszony érdeké­
ben a humanismusból indult ki, szépen fejtegetve, hogy 
mi lett volna a sorsa annak a törvénytelen gyermeknek, 
ha életben marad is. — Dr. Hajós Ignác az ő szokott 
szivet-lelket lekötő modorával öntött tudást, érzést, hu- 
manismust és meggyőződést művészi beszédjébe, hogy 
nemcsak védence Fábián Mórné, hanem mindhárom 
vádlott felmentését kérje.

Az esküdtek határozatát dr. Szigethy Elemér éj fél után 
IV2 órakor hirdette ki, mely marasztaló volt s amelynek 
alapján a kir. törvényszék Kauffer Her mint egy évi bör­
tönre, Bozzainé javasasszonyt négy évi (egyházra ítélte, 
Fábián Móniét pedig felmentette.

Székely Tövis.

alispán elnöklete alatt folyó hó 1-én ülést tartott
amelyen megalakították az 1902. évre szóló kép vi­
selő választ ók névjegyzékének összeállítására a bizott­
ságokat azzal, hogy az elkészített névjegyzékek 1. 
évi" április hó 5-ig beterjesztendők. A zalaegerszegi or­
szág" \ ül esi vánisztó kerületben a megválasztott küldött- 
sé' vk ■ A súgodi, bagódi. bessenyői, andráshidai, baki, 
na^yle-ngveli körjegyzőségekben Nagy László elnöklete 
ahnt Skublics Karoly, Farkas Gábor, Skublics István, 
Háry Dezső; a habot hi. söjtöri, zala tárnoki körjegyzősé­
gekben Király Elek elnöklete alatt Pajthy Elek. Sei ley 
Pal. Tóth Gyuia, Puly Gábor; Zalaegerszeg r. t. városban, 
továbbá a zalaszentiváni és bucsuszen llászhű körjegyző- 
sekkben Csutor János elnöklete alatt Yizy Gyula, Németh 
Gábor. ifj. Nyáry Kálmán, Topler Gyula; a nagykapor­
nak riemesapátii, szepetneki, zalakoppáuyi és zalacsinyi 
körjegyzőségekben Vajda János elnöklete alatt Talabér 
László" Győré János, Away Gábor, Szekeres István.

Agrárius szervezkedes. Febiuár hó 26 áu Buda­
pesten a Royal szálló egyik termében értekezlet vo’t. 
amelynek tárgyát képezte a gazdáknak az általános vá­
lasztásokra való szervezkedése. Az értekezlet elnökéül 

Aurélt, az országos magyar gazdasági 
egyesület elnökét, választotta meg. Többek hozzászóllása 
után határozati lag kimondották, bog-- szükségesnek tart - 
ják egy agrárpáif szervezését s ennek foganatosítása 
végett gróf Káioiyi Sándor elnöklete alatt „egy ideigle­
nes helvi végrehajtó bizottságot küldöttek ki, azzal a 
feladattal, hogv az agrárprogramot dolgozzák ki és a 
további teendők le nézve tüzetes javaslatot készítsenek. A 
végrehajtó bizottság egyik tágjává Herteletidy Ferencet,

tapolezai kerület országos képviselőjét, a zalamegyei
gazdasági egyesület elnökét, választották meg.

Áthelyezés és kinevezés. Szőcs Mihály csendőr- 
százados, a Zalával megyei csendőrszárny parancsnoka. 
Pozsonyba helyeztetett át és helyébe Ferenczy József 
csendőrszázados szál ny parancsnokká neveztetett ki.

Kész hely varos kepviselötostülete Nagy István 
városiéro elnöklésével február 24-en rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelyen elhatározták, hogv a tiizoiíó lak­
tanya szomszédságában levü Piher-téie házat 6.600 
kort a tűzoltóiig)- fejlesztése érdekében megveszik s a 
telek miként leendő teihasználása üg\ebvii később na 

j túloznak. Ugyancsak elhatározták, hogy az lűcanyitás 
! szempontjából szükségessé vált Laky-iéle házat megve- 
. szik. — A Tapolcza—keszthelyi h. é. vasútra 20.000 
j kot t szavaztak
i

inog törzsrészvényekben, — A mezőgaz­
dasági munkás és cseled-segély pénztár támogatnia végett 

í 100 kcionával a város alapító tagul belep - Az, or
egyesület

Festetics György szobor
szagos gazdasági megkevesesere a 

részére tőgymnasiunr
közgyűlés a

előtti

fßljji, megyei és vegyes hírek.
Meghívó. A zalavármegyei gazdasági egyesület f. 

évi március hó 11-én d. e. 10 órakor az egyesület he­
lyiségében rendes évi közgyűlést tart, amelyre a Észlelt 
egyleti tagok ezennel tisztelettel meghivatnak. Ezt meg­
előzőleg d e. 9 órakor ugyanott igazgató választmányi 
ülés tar tátik a közgyűlési tárgyak előkészítése és véle­
ményezése dolgában. Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés a 
zalavármegyei gazdasági egyesület múlt évi működéséi ől. 
2. Pénztári jelentés az egyesület 19Ó0. évi pénztári álla­
potáról. 3. Költségelőirányzat az 1901. évre. 4. Az 1901 
évi egyleti működési tervezet megállapítása. 5. Beadvány 
a titkári qualificátió meghatározása céljából pótlólag az 
alapszabályokba felveendő feltételek ügyében. 6. A titkári 
állás rendszeresítése. 7. Gazdák Biztosítási szövetkezeté­
vel kötendő szerződés szövegének bemutatása. 8. Fábián ics 
Gyula egyleti tagnak beadványa a gazdasági termények 
értékesítése ügvében. 9. Országos gazdasági egyesület 
felhívása a kivándorlási ügyben. 10. Föl vő ügyek és 
esetleges indítványok. Zalaegerszegen, 1901. évi február 
hó 21 én. IIeitéléndv Ferenc egyleti elnök, Grüner Lajos 
egyleti titkár.

A megyei központi választmány Csertán Károly

jsétateiet jelelte'ki a közgyűlés s örömmel vette tudó- 
jmásul dr. Dezséuyi Árpád grófi jószágigazgatónak azt a 
? kijelentését, hogy ezen tér párkirozásat 1 estetics iassilló 
gróf saját költségén megígérje. — A tűzoltó egylet meg­

keresésére elhatározták, hogy a város az egylet részeié 
egy uj fecskendőt 1 s szerkocsit szerez be s az^ őrséget 
teljesítő tűzoltók díjazásához egy évi tartamra 7o0 kőit 
szavaz meg. — A vármegyei telefonhálózat létesítéséhez 
szökséges hozzájárulást a legközelebbi közgyűlésen sza­
vazzák meg. „

Disztagok. A nagykanizsai általános munkaskepzo 
egyesület február hó 24-én tartott közgyűlésében az egye­
sület körül szerzett kiváló érdemeik elismeteseül özvegy 
pali ni Inkey Kálmán nét, dr. Jankovich László gróf tó- 
ispánt, Vécsey Zsigmond polgármestert, dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsost, vármegyei tanfelügyelőt, Gelleri 
Mór k r. tanácsost s az Oi szagos Iparegyesület igaz­
gatóját és Horváth György főgymnasiumi igazgatót az 
eg esiilet disztagjaivá választotta.

Alakll’ó gyűlés. A zalamegyei gazdasági egyesület 
f. év1 január hóban tartott közgyűlésén elhatározta, hogy 
a jövő évben Pozsonyban rendezendő országos gazdasági 
kiállításon részt vesz s egy bizottságot küldött ki kebe­
léből a részletek megbeszélése és tüzetes tervezet készí­
tésé végett. Ez a kiküldött bizottság, mint a pozsonyi 
országos gazdasági kiállítás Zalavármegyei heiyi bizott­
sága, alakuló gyűlését f. hó 11-én d. e. 9 órakor tartja 
a gazdasági egyesület helyiségében. . ...

A nagykanizsai irodalmi és müvészsti kör évi 
rendes közgyűlését február hú 24-én tartotta Szalay Lajos 
alelnök elnöklete alatt. A közgyűlésen általános helyeslés­
sel fogadták dr. Rosenberg Mór főtitkárnak jelentését, 
amelyben részletesen beszámolt a kör működéséről.
A számvizsgáló bizottság javaslatához képest a pénztár­
noknak a felmentvényt megadták. — Az évi költségve­
tést 2.123 kor. 35 fid. bevétel és 1.156 kor. kiadassa! 
irányozták elő. A tisztujitás eredménye: Szalay Lajos 
elnök, Horváth György az irodalmi szakosztály elnöke. 
Böhm Emil a művészeti szakosztály elnöke, dr. Rosen­
berg Mór főtitkár, Gürtler Ferenc segedtitkár, dr. Havas 
Hugó ügyész, Mágics Ferenc pénztárnok. Az igazgató 
tanács tagjai : Blumenschein \ ílmosné, Csizmazia \ ilma, 
Deák Pétcrné. Farkas Vilma, Hofrichter Emma, dr. 
Rotschild Sarnuné, Sauermaim Juliska, \ idor Samurte, 
Lendvai Samu, Szigeti Soma, dr. Lőke Emil, dr. Neumann 
Ede, Oszterhúber László, Szauerinann Mihály, dr. Ollop 
Mór. Szalay Sándor, dr, Vitányi Henrich, Uadnai Jenő, 
Révész Lajos, Elek Géza, Vidos József, Deák Péter, 
Linzer Béla, Hoffmann Mór, Ixalcsok Leo, Grünhut 
Henrich, Vécsey Zsigmond. Hali: István, Irinler József, 
Sterneck Zdgmond.

Királyi kitüntetés, u felsége a király a múlt évi
párisi nemzetközi kiállítás körül szerzett! érdemeinek 
méltatásául Faragó Ödön budapesti felső ipariskolai 
tanárnak, Fischer Miksa helybeli kereskedő fiának, a 
Ferenc-rend íovagkeresztjét (adományozta.

Hitközségi választás. A zalaegerszegi izr. hű­
ség február hó 24-en tartotta a tis/.tviselők és elöljárósági 
tagok választását a hitközségi hódúban, A szavazatszedő 
küldöttség tagjai voltak dr. Obersohn Műt elnöklete alatt 
dr. Grünwald Samu és dr. Rosenthal Jenő jegyzők,



Rosenberg Zsigmond, Fuchs Samu, Breisach Samu Weisz 
Tivadar és Pfeifer Henrich bizottsági tagok Beadtak ? 
összesen SÍ szavazatot. A szavazás befejeztével a kul* j 
döttseg összeszámlálta a szavazatokat, amely szerint ^ 
elnök lett Boschán Gyula, alelnök Büchler dakab egy­
hangúlag, penztárnok Weisz Tivadar szavazattöbbséggé 
— Eloljaiosáai tagok lettek: dr. Grauer Adolf < J, 
Schütz Sándor 77, dr. Obersohn Mór 76, dr Fürst Béla 
75, Deut."ch Ferenc 73, dr. Halász Miksa 75, Heinrich 
Vilmos 73, Pfeifer Heinrich 73, Graner Géza 72, Rosen­
berg Sándor 70, Breisach Samu 69, dr. Grünwald Samu 
68 Rf sen béig Zsigmond 67, dr. Rosenthal Jenő 67. 
Szalczer Miksa 49, dr. Jámbor Márton 49, Fenyvesi 
Miksa 46. Stern Farkas 43, Kőim Jakab 40, Weisz Ignác 
mérnök 39, Wem beiger Hennán 38, Rosenthal Gyula 
37 és Grünbaum Ferenc 34 szavazattal. — Pcttagok 
lettek : Wímmei lápot, dr. Hajós Ignác, dr. Kaysei Emil. 
Weinberger Jakab, Ragendoríer Samu és Fischer Pál.

Gyászbír X ettük a következő gyászjelentést: „Ozv. 
Szigethv Felencné szül. miskei és mouostoii 1 liassx 1 aula 
a maga, valamint az össies rokonság nevében fájdalmas 
szívvel tudatja igazán szeretett jó feijének marcals/igeti 
Szigethy Ferenc gyógyszerésznek f hu 1-én reggel bao 
órakor hosszú kínos szenvedés és a halotti szentségek 
áj latos felvétele után, eletettek 30-ik évében Zalaié von 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult hint teteme 
í. hó 3-a"n d. u. 3 urakor fog a rom. kath. anya szent- 
egyház szertartása szerint, a helybeli rom. kath. temető­
ben a feltámadás boldog reményűben nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 4 én délelőtt 
10 orakor fog ug\anott a Mindenhatónak bemutattatni. 
Zaialóvőn, 1901 március 1-én. Áldott legyen emléke!“

Műszaki bizottsági ülés. \ árhidy Lajos poigár- 
niestei elnöklete alatt lebruár hó 26-án a városháza 
kiSvanacstermeben műszaki ülés volt. Elnöklő polgármes­
ter íámu tat ott a városnak szabály tan fejlődésére, melyet 
annál inkább kell most meilegelni, mivel a csatornázás 
kei észtül vitelének tervei. a mint bemutatja a rajzo­
kat, — nagj költséggel járnak, mert annak mintegy 
143.000 forintos a költségvetése. Kubina András városi 
mei nők a lejtméretezés — és csatornázás lehető iegju- 
tanvosabb költségvetéseit terjesztette be. Általában a 
bizottság véleménye az volt, hogy a várost fel kell me- 
íetni s annak uj térképét es a fejt méretezését okvetlen 
mtg kell csináltatni rövid időn belül, mert az 1858-ban 
htí/iitn leiktp a mai viszonyoknak egyáltalán nem lelel 
meg, üe meg etiol eltekintve, a csatornázás, építkezés 
csak lejt méretezés mellett v ihető szabály osan keresztül. 
Ennek az elkeszitese pedig hozzávetőleg mintegy 6.700 
koiba kei ülne; az uj térkép pedig 1:720 arányában volna 
készítendő pályázat utján. Ezeken kívül a varos egész­
ségi állapotai eideklődolgok kepeztek megbeszélés tárgyát.

Közgyűlés A zala-egerszegi szegény gyermekek 
karácsonla tgy lete évi közgyűlését február hó 24 en 
taitotta az elem: iskola egyik tantermében. Ez alkalommal 
a utkaií jelentős felolvasása után bemutatták s zárszáma­
dást. Az aivaalap 1553 korona 22 filter. A pénztárnok­
nak a felmentvén)? megadtak s buzgó működéséért neki 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak. A közgyűlés az évi 
tagsági dijat 1902 évre 1 koronában állapította meg. 
Eelmeiii't az a kei des is, hogy az alapszabályok meg­
vált ózta tan dók, a melyek átdolgozására egy bizottságot 
küldöttek ki. Az egyletnek jelenle 310 tagja van.

Gyümölcses.eíi tanfolyam Keszthelyen. A föld- 
miveleaügyi lumszíei gyUmölcseszeti tanfolyamot nyit 
Keszthelyen mai eins 21-től 31-ig. Czelja ezen tanfolyam­
nak, bogy a fiatalabb es a fatenyésztés iránt érdeklő 
faiskola kezelő t. intők a faiskola kezelés — és gyü­
mölcsléin esztesben úgy elméletileg, mint gyakorlatilag 
szakszerű kikepezteiest nyerjenek, — a tantoiyamot sí­
kénél végzett faiskolavezető tanítók közül a községi 
faiskolákhoz alkalmas járási felügyelők legyenek a vár­
megyék alta! kiszemelhetek ; és végül a gyümölcsterme­
léssel foglalkozó földbirtokosoknak alkalom adassék arra, 
hogy a gyümölcsfa nemesítés, kezelés és ápolásban kellő 
útmutatást nyelhessenek Az egyes tanfolyamokra csakis 
20 tanúul lógnak a> állam költségére felvenni, akik 
tgyi nkmt 50 koiona ntiatalány ban és napi 3 kor. ellátási 
díjban ingnak íes/esüim. Azok a községi faiskola kezelő 
ht p:amt* K, kik ezen tanfolyamod részt venni óhajtanak, 
1 Koronás bélyeggel felszerelt kérvényükét, a melyben 
lakóhelyük, elei kői uk, nyelvismeretük es a faiskolában 
többit eddigi u-üki'desük, valamint a kezelésükre bízott

alatt folyt le. A jelentkezett négy pályázó közül Búzás 
Sándor zala-Iövői helyettes jegyzőt választották meg kör­
jegyzőnek. , .

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Magyar Elek pozsonyi adóhivatali gyakornokot a nagy- 
kanizsai kir- adóhivatalhoz adóhivatali tisztté nevezte ki.

A vármegye lakossága a január havi népszámlá­
lás szerint 442.424, amely az 1890 évi 404 699 lélekkel 
szemben 37.725 növekedést tüntet fel vagyis a 10 év 
alatti növekedés 9.32°/o A népesség járásonként követke­
zőleg oszlik meg : az alsólendvai járásban 50.468, a Csák­
tornyáiéin 43 086, a kanizsaiban 38.551, a keszthelyiben 
30.142, a Menyeiben 27.673, a novaiban 21.520 a 
pacsaibau 29.537, a perlakiban 39.685, a sümeg hi ben 
28.202, a tapoiczaiban 46.719, a zala-ege szegiben 33.387, 
a szent-gróthiban 23.689, Nagy-Kanizsán 23.302, Zala- 
Egerszegen 9.463, összesen 442.424.

Anyakönyvvezefö kinevezés. A m. kir. belügy- 
miniszter íüzessy Gusztávot teljes hatáskörrel a szent- 
máriai anyakönyvvezefö kerületbe anyákon y v vezetővé 
nevezte ki.

A zalaegerszegi kerületi betegsegélyzö pénztár
közgyűlési kiküldöttjeivé az 190-ikl évre megválasz­
tanak : a) a munkaadók sorából : Goldfinger János, Grá- 
ner Géza, Fang!er Mihály, Klosovszky Ernő, Berger Samu, 
Heinrich Lipót, Preszler Gyula, Kovács István cipész, 
Morandini Tamás, Pfeiffei Henrich, Vörös Gvula, Lemtvay 
László, Lendvty Pál, Schwarcz Mór sütő, Kaszás Kálmán, 
Szakái István, Stefanecz József, Mauthner Jenő, Pausa 
János, Baly Béla ; b) a kötelezettek sorából: Sabián Lajos, 
Lónvay Ferenc, Fangler Gyula, Hegyi Ferenc, Csoknyai 
István, Lövi Henrich, Weisz Mór, Stern Zoltán, Kristo- 
várz Mihály, Iíadó Henrik, Singer Miksa, Krepli József, 
Trebits Jakab, W'eltner József, Tóth József, Pécsi Mihály, 
Zámbolt Károly, Hofimatm Alajos, Takács Elek, Fuchs 
Jenő, Andris Zoltán, Kenyeres József, Kovács Mór, Gold­
finger Dezső, Nagy Antal, Pers Géza, Lendli Lajos, Nagy 
János, Puer Gyula. Jámbor Sándor, Hagymás.? József, 
Ausländer Lajos, Hegedűs Lajos, Kovács Ferenc, Borsos 
József, Unger Sándor, Ilűps Emil, Selmltenhauer Frigyes, 
Zsazsa Vencel, Bedő József.

A salomvári önkrnytes tűzoltó egyesület záiíköiii 
tán mulatságot rendezett, mely alkalommal a jótékony 
célra felülfizetni szívesek valána : Baboss Ármin 10 kor., 
iij. Eitner Sándor 8 kor., Sztáhó István 6 kor., Szabó 
Zsigmond, Csutor János 4—4 kor., Farkas István 1 kor. 
40 till , R^senfeld Salamon 1 kor., Horváth József 60 
till., özv. Réfy Alajos né, Füzy Pál, Simon János, Sohár 
Lajos 40—40 fill. Mely kegyes adományért az egyesület 
nevében köszönetét fejezi ki Takács János pénztárnok.

A helybeli gazdasági iskolának Faragó Béla 
magpergető gyáros egy magcsiráztatót ajándékozott.

Erdősítési jutalmak. A föidmivelésügyi miniszter 
a magas hegységek fensikjainak, tetőinek és gerince­
inek, vagy meredek oldalainak s közgazdasági érdekből 
oly területeknek beerdősitesére, melyeken hegyomlások, 
hó vagy kőgörgetegek megakadályozása, továbbá szélvé­
szek és vizek rombolásának, valamint a futó homok 
továbbterjedésének meggátlása végett erdősítés szempont­
ból szükséges, — a folyó évre 6 nagy jutalmat és 12 
elismerő jutalmat tűzött ki és pedig: két elsőrendű nagy 
jutalmat egyenkint 1000 kor., két másodrendű nagy 
jutalma* egyenkint 800 kor,, két harm tdrendü nagy- 
jutalmat egyenkint 600 kor., három 500 kor., három 
400 kor., három 300 kor. és három 200 kor. értékben 
Versenyre bocsáthatók mindamn erdősítések, a melyeket 
a f évben nem állami költségen foganatosítottak, még 
pedig a nagyjutalmakra, ha egy tagba legalább 25 kt. 
holdra, az elismerő jutalmakra pedig, ha egy vagy két 
tagban legalább 10 k. holdra terjednek. A kik a kitű­
zött jutalmakra pályázni kívánnak, azoknak a folyó év 
tavaszán történő erdősítést legkésőbb f. évi ju’ius végéig, 
a f. év őszén történő erdősítést pedig legkésőbb f. évi 
dec. 25-ig kell beadniot.

Féláru vasúti menetjegyek. A kereskedelemügyi 
miniszter előteijesztésére a minisztertanács megadta a 
rendezett tanácsú városok tisztviselőinek és alkalmazott­
jainak a féláru vasúti menetjegyek váltására jogosító 
igazolványt, amit eddig csak az állami, a vármegyék és 
törvényhatósági joggal felruházott városok tisztviselőinek 
és alkalmazottjainak adott meg.

Korcsmái verekedés vo t február 23 án éjjel Bakon, 
amelyen Vörös József és Tóth István súlyos sérülést

laiskoiaiiak eitvgatu is felemlítendő és ezen körülmények 
közvetlen iskolai hatóságuk áltál is igazolandók, f. évi 
mái aus 10-ig bezárólag a ióldmívelesügyi miniszterhez 
aüjuk be. Ai allami ösztöndíj mellett, felveendő faiskola 
kezelő tanítókon kívül felvesznek még 3—4 földbirtokost 
es gazdatisztet is, akik azonban állami ellátásban nem 
részesülnek. Ezen utóbbiak kérvényeiket szintén március 
lü-ig a föidmivelésügyi miniszterhez adják be.

Hirtelen halál. Záborszky Géza alsó-lendvai vasúti 
főnőkül szivszélhüdés érte s rögtön meghalt. A 38 éves 
embert február 28-án helyezték örök nyugalomra.

Tapolcza 1900 évi ztárszámadasa szerint az 
évi bevetel 49 320 kor., kiadas 46.702 kot. 54 fill, s 
igy a penztánuaradvány 2.618 kor. 07 till. — A vagyon 
kimutatás szerint: vagyon 397.762 kor., teher 97.615 
kor. 58 till, s igy egyenleg, mint tiszta vagyon, 300.147 
kor. 26 till. A község kezelése alatt levő alapok 34.113 
kor. 68 tillt képviselnek.

A zalaegerszegi nöeyyleinek az influenza járvány 
következtében több ízben elhalasztott közgyűlése részvétel 
hiánya folytan február ho 27 én sem volt megtartható. 
Az egylet vezetősége a közgyűlés megtartásának uj határ­
napjaid 1901. évi március 10 ének d. u. 2 óráját tűzi 
ki, a melyre a t. tagokat az/al hívja meg, hogy a köz 
gyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára hatá­
rozat kepes.

Kúrjegyzöválasztás. Az elhalálozás következtében
megüresedett salomvári körjegyzői állásnak választás utján 
való Letöltése Bogyay György járási szolgabiró elnöklete

szenvedtek, süt Tóth sebe életveszélyes. A csendőrség a 
tetteseket átadta az illetékes bíróságnak.

Járvány. Nyirád községben a sertésvész fellépett.
A győri Stádel-féle gazdasági gépgyár cikkeinek 

kitűnőségét bizonyít.iák a következő elismerő sorok: 
Tisztelt Stádel ni! Örömmel tudatom, hogy az Ön gyá­
rából vásárolt győri „Drill“ tolaltyu-rendszeres sorvető­
géppel nagyon meg vagyok elégedve. A gép igen könnyű 
kezelésű, mert akár mely kis gyerek is kezelheti, kevés 
vonóerőt igényel, partnak, völgynek, úgy jobb vagy bal­
oldali hajlatban egyformán vet, a magot szép egyenletesen 
rakja, utánna a vetés szép. Románd 1900. november 15. 
Tiszteletté Lehner János

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag­
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogrammon­
ként: Vörös lóhere elsőrendű, öregszemű 68—70 K., 
középminősegü 02—64 K., gyengébb minőségű 52—60 
K.; lucerna magyar, elsőrendű 40—48 K., középár nősegii 
42—45 K. ; muhar 8—8Va K.; baltaczim 13 —14l/ä K.; 
bükköny 8V2—9Va K.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terüle 
ten február 24-én a hivatalos adatok alapján : lápfene ; 
Drávaszentiván 1 u , Szentgyörgyvár 1 u.; veszettség : 
Zrinyifalva 1 u., Mi lej egy házszeg 1 u., Rózsásszeg 1 u., 
Tapolcza 1 u., Nyirád 1 u.; sertésvész; Eszteregnye 6 
11., Homokkomárom 1 p., Szentandrás 1 m.. Zalaszánló 
5 u., Marócz 1 u., Gombosszeg 8 n., Bucsa 20 u., Bazsi 
7 u., Nagygörbő 6 u, Nyirád 8 n., Pusztaszentlász'ó 1 
m., Véged 1 m.

IRODALOM. ^

A magyar kereszténység. Alig féléve, hogy Magyar - 
ország megülte a kereszténység hódításának nagy ünne­
pét. Kevés emléke maradt ránk a kereszténység első 
századainak. A nagy átalakulás nehezen talált utat e 
pusztai néphez, melynek harcias ősvallása, háboius romija, 
harckedvelő nomád élete sokban ellene mondott e békes­
ség es, csöndes vallásnak, mely mellőzte a régi véres 
áldozatok ünnepélyes jeleneteit. Sokáig égett még az 
áldozat tüze az ‘erdők belsejében, a források fejénél, az 
áldozatkor ön, melynek tövében a fehér ló piros vére 
összefolyt a patak ezüst vizével. Emlék alig maradt 
ránk ebből a korból. Az első fatemplomok elpusztultak, 
itt-ott találni meg aíapfalait az első kőegyháznak. Pécsett 
Rómer Flóris egy ó keresztény sirkamrát talált, melynek 
mennyezete és falai ki vannak festve. Sok helyütt lehullt 
már a nagy időt látott vakolat, de a kép középső része 
ép, színeit elevenen megtartotta az idő, kivehetni a négy 
fejet s a szalaggal átkötött csokrokat, a kis piros 
virágokat, melyek vagy 800 esztendeje nyílnak a föld 
alatt, a nedves, hideg falon. Ezt a nagyérdekii régi 
műemléket hű leproduetióban adja most közzé Henszel- 
mann után a Nagy Képes \ ilágtörténet, mely nagv buz­
galommal és tetemes áldozatokkal keresi tel és közli a 
régi műemlékeket, a legújabb technika vívmányai szerint 
Az egész nagy mű tizenkét kötetet tesz ki. Egy kötet 
ára diszkötéshen 16 kor. Kapható füzetenként (á 00 till.) 
és havi részletekben is a kiadó-társulatnál, Révai Test­
vérek írod. Int. Részvénytársaságnál. Budapest, Alii.. 
Üllői-ut 18. Most a 91—92. füzet jelent meg.

Ui könyv. Novak Mihály zalaegerszegi tanító 
„Tanügyi Tárcák“ (második kötetét) cím alatt adja ki 
folytatólag újabb és vigabb tárcaszerű dolgozatait. A 
könyv 10 nyomtatott ív lesz. Ára 2 korona. Már nyomás 
alatt van s husvétra jelenik meg. Tanítóknak való. de 
más is éidekkel lapozgathatja. A könyv mar most meg- 
rendelhető a szerzőnél.

A Kert, a kertészet összes .igáit m igába fogta-. - 
kertészeti szaklap f. v.vi 4-ik sz íni inak tartalma kmiylia- 
kevtészet, gviímölcsészet, «liszkerlosz'tt, lire 1. lugas, 
méhészet, közelről és távolról, .ilosdiek, gép- vs oszlv 
leltár, irodalom, vil.ígszenilc, hirok, apró szakk<*zleinén\'-u. 
szerkesztői üzenetek, fametszetek. Ara a havonként IWi- 
szer megjelenő szaklapnak 6 kor., kertészek részére 
4 korona.

A „Zenélő Magyarország • zongora és hegedű 
zenemű folyóirat 4-ik füzete tartalmazza a következő 
darabokat.: 1. Lengyel Miska „Nem kő neköm ez világon“ 
uj Göre Gábor nótáját. II. Székely J. „Migyar ábtánd“- 
ját. Ill. Ci polio Alfons „Petite BarcaroHa“ salondarabját 
IV. Beriot K. „Olasz dallamok “-at hegedűre zongora 
kísérettel. Minden száma hasonló gazdag tartalommal 
jelenik meg a „Zenélő Magyarországnak“. E őhzethetni 
negyedévenként 3 koronával a ..Zenelő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zeneműkiadóhívatalában Budapest, Ví 
Csengerv utca 62. a., honnan megismerésre mutatvány 
füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

ÜST 37-±l"t—tíétt?.
■MB msscR-iSEíai

Egy az általános jolérzésre nézve még- 
mindig kevéssé ismert szer gyógy hatásáról 
a következő hálanyilatkozat 6lőbizonyíték :

Bizonyítvány. Alulírott hálás köszönetét gondok az 
1900. évi január hó 22-én Wilhelm Ferenc gyógyszerész 
urnái Neunkirchenben Béea mellett megrendelt és a postán 
megküldött Wilhelm féle esnz és köszvényellenes vértisz- 
titó theáért. A thea megtette óhajtott halasát még pedig, 
mielőtt annak felét elhasználtam volna, körülbelül 8 nap 
alatt a borzasztó köszvényes fájdalom a balcsipőben és csont­
ban, amely már 3 hónapon át tartott és almatlan éjjeleket 
okozott dacára minden orvosi szereknek, megszűnt úgy, hogy 
az ágyat elhagyhattam és a házi teendőket elvégezhettem. 
Ajánlom mindazoknak, akik hasonló betegségben szenvednek 
hogy tegyenek kísérletet Wilhelm Ferenc urnák, Neunkir­
chenben Bécs mellett gyógyszerésznek ezen olcsó és hatásos 
vértisztitó theájával — I isztelettel Huber Borbálla »Rßsli“ 
mellett, Aesck-Nestenbacban. Zürich Stanton tivajez 1900.évi 
jebruár 10-én.

liaarl

Nestlé gyeB’mekliszt I
a legtökéletesebb táplálék

kis gyermekek részére.
Egy adag 1 kor, 80 fill.

Nem kell hozzá
semmi tej ! ! ! 

Ez a leghíresebb, több mint 
harminc óv óta bevezetett 
és kipróbált tápszer gyerme­
keknél pótolja az anyatejet. 
Hasmenés és hányás ki­

zárva.
A Nestló-gyár évenként 

rf»rLtf^| 35 millió adagot produ­
ct kál. Naponként 132.000 

litei tejet használ fel.

Főraktár: F. Berlyák Bécs I. Naglergasse I.
Nestlé kondenzált teje cukorral 1 adag 7 kor. 

Nestlé kondenzált teje cukor nélkül, újdonság „ I i- 
king egy adag 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban.

Ktileló« és* kiadótulajdonos;
■CnDNT-A-IRIDTr IO-3STA.C-
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Meghívó.
A zalaegerszegi izr. hitközség f. ó. március hó 3 án 

d. u. 2 órakor a polgári leányiskola első osztályában 
közg\ülést tart, melyre ezen hitközség összes tagjai 
ezennel tisztelettel meghivatnak.

A napirendre kitűzött tárgysorozat a következő :
1. Az alapszabályok 29. § a értelmében 2 hitelesítő 

kiküldése.
2. A f. hó 24-én megejtett választás eredményének 

kihirdetése (41. §,)
3. Az adókivető bizottságok 21. tagjának megvá­

lasztása (71. §.)
4. 5 tagú számvizsgáló bizottság megválasztása

(69. §.)
5. 2 kerületi képviselő megválasztása (29. §. g. 

pont). Es végre
6. Indítványok tárgyalása.
Zalaegerszegen, 1901. január 27-én.

Jámbor Samu Boschán Gyula
jegyző. elnök.

*****************
SCHOTTOLA EMÖ

B-u dapest,
a ruggyanta (guami) gyártás magyarországi meg 

alapítója: műszaki központi üzlet
VI. Ar 1 <irfivit 3 Fonoiére palota

......................................

Legjobb minőségben, gyári áron szál­
lít : összes mérleggyártmányok (külön ki­
adású árjegyzék ingyen és bérmentve) a 
gőzcséplőgépekhez szükséges összes anya­
gokat és eszközöket, csapágyfém, kenő­
szelencék, olajhoz és siirü tovottzsirhoz, 
géphajtószijak, vízmentes mozdony és csép- 
lőgéppenyvák, kazal, repce- és kocsitakarók, 
asbest- és gummianyagok, szelepek, viz- 
mutatók, feszmérők, dobsinok, kenőanya­
gok, zsiradékok, gabonazsákok, „Első­

ig segély« kötszerszekrények, mely kötszer­
szekrények a miuiszteri rendeleteknek 

% megfelelően minden ipartelepen, gyárüzem- 
ü nél, malomban stb. beszerzendők.

Árjegyzék és ismertetések ingyen és 
bérmentve.

■VWyymw

53/v. 1901. 87.
Árverési hirdetmény

Alulirott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 
c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 588/v. 901 számú 
végzése által a zalameyyeí központi takarékpénztár végie- 
hajtató javára Kustán Kis Jóssel kustánszegi lakos 
ellen 432 kor. tőke, ennek különböző időktől járó 
7% kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtásalkalmával biróilag lefoglalt és 958 kor. becsült 
3 ló, egy tehén, gazdasági eszközök és takarmányból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása el­
rendeltetvén, — ennek a helyszínén vagyis Kustánsze- 
gen leendő eszközlésére 1901 évi március hó 12- ik napjának 
d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t c, 101 §-a 
értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek sserint lesz 
kifizetendő.

Zalaegerszegen 1901. évi február hó 16-án.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

3000 sőt többet is sze­
rezhet évenként 
bárki, a minden 
szakismeretet 
nélkülöző képvise­
letünk átvételével.dszozeom-árt.,

Ajánlatok „K. J.99“alattMosse 
Rudolfhoz küldendők Becsbe.

Hirdetmény.
Vb. Erdősi Ignác csődtömegéhez tar- 

tozó és a csődleltár 1—37. tételszámai 
alatt felsorolt ingóságok, továbbá a 
138—313 szám alatt felsorolt követelések 
árverés utján alulirt tömeggondnok által 

^ Nagy Sándor bir. végrehajtó közbenjárása 
mellett v, bukott lakásain 1901. évi már- 
dús hó 8-án d. u. 3 árakor elárverez-

Stetnek.
Venni szándékozók oly megjegyzéssel 

hivatnak meg, hogy ezen az árverésen az 
^ érintett ingóságok és követelések az 1881 

évi 60 t. c. 107 § a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatuak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi 60. t. c. 108 §-ában megálla­
pított feltételek szerint lesz kifizetendő. 

A csődleltár a tömeggondnoknál bete- 
V hinthető.
g Zalaegerszeg 1901. febr. 25.

yf Dr. Berger Béla
csődtömeggondnok.
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In oís:

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élrezhetlen, nehe­
zen emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy 
szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomor- 
katharuaban, gyomorgörcsben, gyomorfájdalomban, 
nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban szenved­
nek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és 
-e-Aac-eisas-fci-fcó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
növény bor.

Kitűnő gyógyerejtinek talált növényekbe! jó 
borral vegyítve készül, erősiti az ember gyomor- 
azervett anélkül, hogy gyOmorhajtó szer lenne. El­
távolítja a v^redények zavarait, tfsztitja a vért min­
den romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hat­
hatósan működik az égés; séges vérképződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mel­
lett minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyo­
morégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban 
előfordulnak," már a kezdetleges használatnál meg­
szűnnek.

Szereli«, kóllkafájialaak. szívverés, álmat­
lanság ezen növénybor használata mellett gyorsan 
magizünik.

Halvány, aszott, kinésés, vérhlány a legtöbb 
esetben a hiányos vérképzésnek és máj betegségnek a 
következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez 
» nővenybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztét, javítja a vérképsődést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért 
kapható a gyógyszertárakban Zala-Egerszegen, továbbá 
Zala-Szent-Gróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, 
Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Devecser, Kis-Czell, 
Mura-Szombat, Bellatincz, Marczali, Tapolcza, Nagy- 
Kanizsa, Letenye, Csáktornya, Perlak, Szombathely 
győg y szertáraiban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor
kérendő.

A zala egerszegi gyógyszertárak 3 vagy több 
palack növénybort eredeti áron szállítanak az ország 
bármely részébe.

Az én növényborom alkatrészei: Malagabor 
460, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 
150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, anis, heléngyöker, 
amerikai erőgyökér,anziál és kalmus gyökér á 10.

***■- ... .t©*

Gróf Festetics Jenő ur Öméltósága Zala- 
megye Csáktornyái urodalmi merinó juha*
szatából 65 darab különféle korú törzs­
könyvezett számfeletti "bemyesz 
]s;oS eladó; bővebb felvilágosítással 
szolgál

az uradalmi tisztség.
XXXXXiOOCXXXXi
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Eladok
]5 ezer darab amerikai „Itiparia porta- 
lis“ 1 éves gyökeres I. o. vesszőt ezerét 
30 korona árban.

A tiszta faj azonosságért kezességet 
vállatok.

A vesszők & f. évi tavas szál lesznek 
a főidből kiszedve a ekként a vesszők 
jóságáért is kezeskedem.

Zalaegerszeg, 1901. február 23-án.
Farkas Ferenc.

ÖÖOOOÖOÖÖOCÖÖC

Chief-Office 48. Bríxton-Road. London SW.
Thierry A. gyógyszerésznek

vérképző és tápláló valódi
Hämatin-pastilläja

nélkülözhetetlen szer a vérszegénység, sápkór é* 
az ebből kifolyó betegségek megszüntetésére Ke­
rüljük a kábitószagu, nehez vasborok használatát 
és használjuk ezeket a szelíd és könnyű pasztil 
Iákat. Minden doboz a feltaláló n valáirásával. 
Egy doboz postán bérmentve 4 korona az összeg 
előleges beküldése mellett.

Thierry A. gyógyszerészbalzsamgyára
Pregradában Roitseh-Sauerbrunn mellett.

v******************<

'la IBBŐFISili mogy,
látogassa meg
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HALBLANDER FERENC
irri és női SEsss 
——■ cipő raktárát

BUDAPEST, Kerepeii-ut 51. íz.

Legújabb divatu úri és női lakkcipők 7 
koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a Iái) nagysá­
gának számát megírni!

mmmm Árjegyzék ingyen. ■■■

üwegfestészeti munkákat
Ízléses, művészi kivitelben, a lehető leg­

olcsóbb árért készít

tivegíestő és üvegedző mfiintézete

Budapesten,
VII. Issa.loelló.-'u.. 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői Üvegeim- 
táblák, úgy szintén kávéházi, vendéglői, 
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és 
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun­
kák a legjutányosabb árban készíttetnek. 
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal

küld.



ÜST Máriaczeli
■a 5 3 3.
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gyomorcseppek
nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál.

__ nálktilözhetlen és általánosan isnie-
€7&retes házi- és népszer étvágytalanság.

gyomorbetegség, >nzös lehele^ fel- Uy ál kaki
íálaMií8' íiíI?ágé,9,nfdo?ieés hány ás, f gyomorgörcs és
székrekedés e 11 ^t^A bzármazlíJyomíÍtélterhefésuéU "áte-
nyiben ez a gyomortól szármái

,<k- srs
Jsvt a.

valódf Bradv-féle Máriaezelli gyomorcseppbol W ^ 40 J ’
nagy üveg 70 krba kerül, míg a hamis, utánzóit t3 cse y
értékű olcsóbb, jelenleg 35 kr.

Köiponti szétköldts

Brady Károly vÍSíJ-hoí™ FkSnarktgi
Kapható minden gyógyszertárban.

Fő­
raktárr; Török József B-dapSvöViSk«. .2.

•WJ, \ rJ~'j
ft «11*. r *0 * ?
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nincs rajt,ez
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nem IfiAUTRNÍRTŐL való 
.és ha míntolyant ajánlják, tessék visszautasítani.

■B|l

illeti echter Bitit»
•M éf 8e»ettM««l-4tfifeÉ•»
l.nietrylaPficnfli

Nélkülözhetetetlen és utolérhetetlen, hatása kitűnő. Világcikk,
kivitel minden országba

THIERRY A. balzsamát
(melyet au egészségügyi hatóság megvizsgált)

az prrész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha 
az oldalt látható Zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca1- vedojegy- 
nVel van ellátva. Felülmúlhatatlan szer minden mell-, máj- es gyomor- 
betegség ellen stb. külsőleg is kitünően hat és sebet g^og^it.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak

előzetes fizetés esetén.

X H I E R R Y A. contifolia kenőcse
(csodakén öcsnek nevezik)

................................ . Onprácinkát a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcscsel
»,*«»» rn 22 éves .akarni bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyitóhatásu mindenfele seb guiladasanal.
Próbatégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés ecetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen úgynevezett házi kenocsoket es ma. eíteleket.
Czim: A- THIERRY gyógyszertár és gyár a Védőangyalhoz.

Pregrada, Itoitsch-Saueibrunn mellett. ______ ____________
_________ ■— Prospektus ingyen és bérmentve. —= —-

E szerek sohasem romlanak meg és1< arukat használatra készen a hteton tartam. 
a, »«=,,» müveit államokban bejegyzett vedojegyemek utánzatát a tonen) üldözi.
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Jebh és megbishatóbh
gazdasági és kerti-magvak.

nem léteznek, mintha minőket
— 27 ö"v- ó-fca, — szátli-b

MAUTHNER ÖDÖN
es. és kir. udvari szállító magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és ( VII. Rottenblller utca 33. 
raktárak (Közúti villamos megállóhelye.) 
Elárusító (VI Andrássy ut 23,

helyisegek : (Am. kir. operával szemben.)
A 226 oldalra terjedő képes árjegyzéket kívánatra

ingyen és bérmentve küldi.
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tok^réko -s 14 cs ipízrf való

A Rlchter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésúl alkal­
maztató köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

1 mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ czégjegyzésre.

80 t, 1 k. 40 f. óé 2 k. árbán1 úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és társa, •

oeáss. óa kir. udvAri ssállitók,
Rudolstadt.
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Kneipp-rn:-láta kávét (mely 

csnkis az isme t eredeti
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AiUr-í szereti a. 23©XLé-b, a>z -vegyen egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki
minden, üxóüa ismeret nrxelfeid-1

dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.
Ára 16 korona • -Axyj ©yfy-rf-StV e !-"-

Ügyes képviselők és viszontelárusjtók kerestetnek. . * .
Vezérképviselőség Magyarország részére: . . «

IHose33-"blxaÍ. Budapest, V. Arany János ptGii 25^számm

üyematott őz?. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen


